

"Нужно вернуться к этому, потому что люди, которые отдали свои жизни за интересы России, не должны быть забыты".

В. В. Путин, Президент РФ

Величайшая трагедия в истории человечества - война. За всю историю мировой цивилизации их прогремело немало, больших и малых, длительных и скоротечных. Первая мировая война по масштабам, жертвам оставила далеко позади все предыдущие войны. Она была самой кровопролитной и жестокой из всех войн, которые мир знал до 1914 года. Никогда еще противоборствующие стороны не выставляли таких огромных армий для взаимного уничтожения. Общая численность армий доходила до 70 млн. человек. На истребление людей были направлены все достижения боевой техники, современной химии. Убивали всюду на земле, на воздухе, на воде и под водой. Все было направлено на уничтожение человеческой жизни - ядовитые газы, разрывные пули, автоматические пулеметы, снаряды тяжелых орудий, огнеметы. Если вдуматься почти все современные средства уничтожения, которые изобрело человечество в XX столетии и которое ещё применяется в XXI веке, впервые появилось на вооружении в период Первой мировой войны.

Прологом потрясений XX столетия стала Первая мировая война. Что мы знаем о Первой мировой войне 1914 года? Пожалуй, больше знаем мы об Отечественной войне 1812 года, чем о той, "забытой войне". Забытая война. Так часто у нас называют Первую мировую войну. Но она не забыта, её просто подвергли забвению. А ведь она длилась столько же, сколько и Великая Отечественная война, - четыре года. И на той войне солдаты и офицеры совершали подвиги и получали за это Георгиевские кресты. Так же выживали после ранений или погибали, и также приходили страшные повестки в семьи. Всеобщей мобилизации были подвержены большее количество солдат, чем из "вражеской" Германии. Прошло почти 100 лет с той поры, но только сейчас историки и военные осмысливают то, что привело к тем страшным событиям и их последствиям. Чем интересней те события для историка, тем для современника печальней, трагичней. Европейское общество начала 20 столетия не верило в возможность большой войны, считалось, что люди достаточно "цивилизованные", чтобы решать спорные вопросы при помощи войны. Для этого есть политики, дипломаты. Возможны только локальные события. Пока управление кризисом находилось в руках дипломатов и политиков, оставалась надежда, что противоречия будут разрешены мирными средствами. Однако Первая мировая война повлияла не только на развитие событий в нашей стране, но и на ход всей мировой истории.

Каковы были истоки, причины войны; каковы были цели и планы участников войны; как была развязана Первая мировая; как относились к войне различные слои населения и политические партии России; каковы были итоги войны.

Как получилось так, что Российская Империя оказалась втянутой в Первую мировую войну? Была ли наша страна готова к ней? На эти и другие вопросы попробуем найти ответы. В беседе мы неоднократно будем ссылаться на комментарии, работы, мнения, специалистов в области истории, воспоминаний участников Первой мировой войны.